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PROPOSITO:

Hacer uso de las relaciones aditivas en la formulacién y resolucion de problemas.
Solucionar problemas de cambio aumentando y disminuyendo.

MOTIVACION:

Introduccidn relaciones aditivas

EXPLICACION:

Problemas aditivos

En algunas ocasiones encontramos situaciones en las que se requieren hacer sumas o restas para
solucionarlas.

Hay situaciones diarias donde vemos que las cantidades iniciales aumentan. Carlos tenia 23 canicas,
Juan le dio 18 canicas. Ahora Carlos tiene 41 canicas.

Informacién que conoces
Carlos tenfa 23 canicas.

Juan le dio 18 canicas.
Ahora Carlos tiene 41 canicas.

Esta es una situacidon donde la cantidad de canicas aumento al sumar
canicas que ya tenia Juan con las que le dio Carlos.

23
+18
41

También hay situaciones donde las cantidades iniciales disminuyen.
De mi casa sali con 12 cuadernos, al llegar al colegio tenia 9. Por el camino, perdi 3 cuadernos.

Informacién que conoces

De mi casa sali con 12 cuadernos.
al llegar al colegio tenfa 9.
Por el camino, perdi 3 cuadernos.

En esta situacion la cantidad de cuadernos disminuyo al restar de
los cuadernos que tenia, los que perdid.

12

Problemas aditivos
Para resolver un problema aditivo de aumento debemos:

¢ 1.Identificar las tres partes del problema.
e 2.ldentificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucion.

EJERCICIOS:

Solucionar problemas aditivos
Lee el problema y selecciona las respuestas correctas.

1. Pablo tenia 39 canicas, Juan le regalé 17. ;Cuantas canicas tiene ahora Pablo?
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e 1.;La cantidad de canicas de Pablo aumenté o disminuy6?
? Aumento
? Disminuy6
e 2.;Juan le entregd o le quitd canicas a Pablo?
? Entreg6
? Quité
¢ 3.;Qué debes hacer para saber cuantas canicas tiene ahora Pablo?
? Sumar
? Restar

2. El primero de agosto Juanita tenia $3.750 ahorrados; el Ultimo dia del mes, Juanita reviso su
alcancia y tenia $1.250. ;Cuanto dinero gasté Juanita en el mes?

e 1.;El dinero de Juanita aumenté o disminuyd?
? Aumento
? Disminuy6
¢ 2.;Qué debes hacer para saber cuanto dinero gasto Juanita en el mes?
? Sumar
? Restar
¢ 3.;Juanita tenia en su alcancia mas dinero el 01 de agosto o el 31 de agosto?
? El primero de agosto
? El 31 de agosto

3. Al llegar al colegio. Alvaro tenia 17 tazos. Al salir del colegio, conté y se dio cuenta que tenfa 11
tazos. ;Cuéntos tazos perdi6 Alvaro en el colegio?

* 1.;Qué debes hacer para saber cuantos tazos perdié Alvaro en el colegio?
? Sumar
? Restar
e 2.;La cantidad de tazos aumenté o disminuy6?
? Aumento
? Disminuy6
e 3.;Alvaro tenfa més tazos al salir del colegio?
?Si
? No
Problemas aditivos de aumento
Para resolver un problema aditivo de aumento debemos:

¢ 1.ldentificar las tres partes del problema.
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e 2.ldentificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucién.

Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

Camila tiene 18 mufiecas, su mama le regala 23 mufiecas. ;Cuantas mufiecas tiene en total Camila?
¢ 1.ldentificar las tres partes del problema.

Identificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucién.

Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

1 Identificar las tres partes del problema

Tenia Le regald Al final tiene

2. Identificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucién
Conocido Camila tiene 18 mufecas
Conocido Su mama le regala 23 mufiecas
Desconocido ?

Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

Para resolver un
Problema aditivo de aumento con final desconocido,
Debemos sumar los valores conocidos del problema.

Conocido Camila tiene 18 mufecas
Conocido Su mama le regala 23 mufiecas
Desconocido ?
18
+ 23 En total, Camila tiene Mufiecas para jugar.

Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

Sofia llevd al colegio 15 hojas de ejercicios, al salir del colegio llevaba 27 hojas de ejercicios. ;Cuantas
hojas de ejercicios le dieron en el colegio a Sofia?

1. Identificar las tres partes del problema.
Final
Llevé al colegio ? Al salir del colegio tiene

2. |dentificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucién.
Conocido Sofia llevo al colegio hojas de ejercicios.
Desconocido ?

Al salir del colegio, llevaba

Conocido hojas de ejercicios

Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

Para resolver un Problema aditivo de aumento en el que desconocemos un valor Problema aditivo de
aumento en el que desconocemos un valor.

Conocido Sofia llevd al colegio 15 hojas de ejercicios
Desconocido ?

Conocido Al salir del colegio, llevaba 27 hojas de ejercicios
27

-15 En el colegio le dieron a Sofia hojas de ejercicios
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Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.
Rodrigo en el descanso gand 12 tazos. Al salir del colegio, llevaba para su casa 35 tazos. ;Cuantos
tazos llevé Rodrigo en la mafiana al colegio?

1. Identificar las tres partes del problema.
?

Llevo en la manana Gano en el colegio Llevo a casa
2. Identificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucion.
Desconocido ?
Conocido Rodrigo gané tazos en el colegio
Conocido Al salir del colegio, Rodrigo llevaba Tazos para su casa.
Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

Para resolver un Problema aditivo de aumento con un valor desconocido distinto al final, debemos
restarle al valor final el valor conocido.

Desconocido ?
Conocido Rodrigo gand 12 tazos en el descanso
Conocido Al salir del colegio, Rodrigo llevaba 35 tazos para su casa.

Problemas aditivos de

disminucion

Para resolver un problema aditivo de disminucion debemos:

1. Identificar las tres partes del problema

2. ldentificar las partes que conocemos Yy la que desconocemos para hallar la solucién.
Lee el problema y escribe en los espacios en blanco las respuestas correctas.

LRl HIeNE Jedianss dR 69akpadadainBIaAdb iherasp dean s aptasmunecas queda Camila?
Sofia llevé al colegio 27 hojas de ejercicios, al salir del colegio llevaba 14 hojas de ejercicios.
;Cuantas hojas de ejercicios dejé en el colegio Sofia?

1. Identificar las tres partes del problema

Tiene Regala Le quedan

2. ldentificar las partes que conocemos y la que desconocemos para hallar la solucion.
Conocido Sofia lleva al colegio hojas de ejercicios

Desconocido ?

Conocido Al salir del colegio llevaba hojas de ejercicios

Para resolver

un problema aditivo de disminucién con un valor desconocido distinto al final,
debemos restar al valor final el valor conocido

Conocido Sofia lleva al colegio hojas de ejercicios
Conocido ?
Desconocido Al salir del colegio llevaba hojas de ejercicios

Restamos al valor final el valor conocido

En el colegio, Sofia dejé hojas de ejercicios

EVALUACION:
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